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2.1.1 

  

 

Givet 

Tvärsnittsarea 𝐴  

Rak, homogen stång med tyngden 𝑄 

Längden 𝐿 

 

Sökt 

Normalspänningen 𝜎(𝑥) 

 

 

Lösning 

1. Frilägg och ställ upp jämvikt 

∑ 𝐹̅𝑖 = 𝑚𝑎̅ 

  

 

Jämvikt 

 

↑ ∶ 𝑅 − 𝑄 = 0  

→∶  −   
 

𝑹 = 𝑸 

 

 

 

2. Snitta och ställ upp lokal jämvikt 

  

 

Jämvikt för den övre delen 

 

↑ ∶ 𝑅 − 𝑄 (
𝑥

𝐿
) − 𝑁(𝑥) = 0  

𝑵(𝒙) = 𝑸 (𝟏 −
𝒙

𝑳
) 

 

Jämvikt för den undre delen 

 

↑ ∶ −𝑄 (1 −
𝑥

𝐿
) + 𝑁(𝑥) = 0  

 

𝑵(𝒙) = 𝑸 (𝟏 −
𝒙

𝑳
) 
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3. Använd definitionen för normalspänning 

𝜎(𝑥) =
𝑁(𝑥)

𝐴(𝑥)
 

𝝈(𝒙) =
𝑸

𝑨
(𝟏 −

𝒙

𝑳
) 

Kontroll: 

𝜎(𝑥 = 0) =
𝑄

𝐴
, →  𝑂𝐾! 

𝜎(𝑥 = 𝐿) = 0, →  𝑂𝐾! 

 


